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EXERCICIO 1. Na Sibéria (Russia) situa-se o local habitado mais frio do mundo, a aldeia de Oymya-
kon. Um dia, no inicio da manhd, ela estava com a temperatura agraddvel de 1°C. No meio da manha,
essa temperatura subiu 4° C. Perto do meio-dia, subiu 2°C, no meio da tarde caiu 10°C, no inicio da
noite caiu 12°Ce a meta-noite desceu 9°C. Nesse ultimo momento, qual a temperatura que registrava o
termoémetro?

EXERCICIO 2. Observe o extrato abaizo que discrimina os ganhos e os gastos do Sr. José durante
uma parte do més de janeiro. Complete as lacunas da Tabela 1, sabendo que ele tinha um saldo anterior

de 800 reais e na coluna ”Tipo”temos uma classificagio de (C) para valores creditados (ganhos) e (D)
para os débitos (gastos).

Data Tipo | Valor (R$) | Saldo (R$)
Saldo Anterior 800, 00

05 /jan D 100,00 700, 00

08 /jan C 1500, 00

12 /jan D 800, 00

13 /jan D 500, 00 900, 00

15 /jan D 300, 00

18 /jan C 250,00

TABELA 1. Extrato do Sr. José

Agora, complete a Tabela 2 com a quantidade de cada tipo de movimentacdo financeira e depois some
cada valor para obter o total de cada movimentacdo. Por fim, obtenha o saldo do més e o saldo atual na
conta do Sr. José.

Tipo Qtde | Total (R$)
C 2 1750, 00
D 4 2200, 00

Saldo més
Saldo atual
TABELA 2. Resumo da movimentacao financeira

EXERcICIO 3. Resolva as expressoes a sequir utilizando a propriedade distributiva:
1) —4(m +2)

2) 6(n—25)
3) —2(p+38)
1) 4(g-3)
5) 8(r+1)
6) —3(s—4)
7) 10(t+7)



) 2(z+5)
) —6(k - 3)
) 9(h +2)
) —5(j +4)
EXERCICIO 4. Escrevendo os nimeros naturais de 1 até 10 em fila e mantendo um espaco vazio entre
eles (O), obtemos:

102030405060 70809010.

E possivel ocupar os espacos com sinais de + ou — de modo que o resultado da expressio que aparecer
apds a colocagao dos sinais seja zero?

EXERcicIO 5. Esmeralda compra cinco latas de azeite a quatro reais e setenta centavos a lata, cinco
latas de leite em po a trés reais e doze centavos cada e trés caizas de iogurte com seis iogurtes cada caixa
ao prego de oitenta centavos por iogurte. Ela paga com uma nota de cinquenta reais e quer saber quanto
ird receber de troco. FEscreva uma expressao aritmética que represente a solucao para este problema.



